

PROJETO DE LEI

Altera o anexo I da Lei nº 16.720, de 2015, para substituir o nome da Escola de Educação Básica, denominada Vitório Roma, por **Escola de Educação Básica Rosane Favretto**, localizada no município de Vargem Bonita, e altera

Art. 1º Fica denominada Escola de Educação Básica Rosane Fravretto a Escola de Educação Básica Vitório Roman, localizada na rua José de Alencar, 175 - Centro, no município de Vargem Bonita.

Art. 2º O Anexo I da Lei nº 16.720, de 08 de outubro de 2015, passa a vigorar com a redação constante do Anexo Único desta Lei.

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala da Sessões,

Deputado Padre Pedro Baldissera

VARGEM BONITA	LEI ORIGINAL
Denomina a Escola de Educação Básica Rosane Fravretto a Escola de Educação Básica Vitório Roman, localizada na rua José de Alencar, 175 - Centro, no município de Vargem Bonita.	

JUSTIFICACÃO

O presente projeto de lei que propõe à alteração do nome da Escola de Educação Básica Vitório Roman para Escola de Educação Básica Rosane Favretto, localizada no município de Vargem Bonita, tem como objetivo principal reconhecer e homenagear a notável contribuição de Rosane Favretto à comunidade educacional.

Rosane, que nasceu em 21 de julho de 1972, iniciou sua carreira, admitida em caráter temporário (ACT), na EEB Vitório Roman em 2009. Em 2013, foi nomeada por concurso público como professora efetiva de Artes, também na EEB Vitório Roman, sendo em 2020 eleita Diretora Geral da instituição de ensino, e em seguida reeleita. A recondução ao cargo deu-se por reconhecimento da comunidade escolar pelo seu compromisso e dedicação à educação.

Vítima de um câncer extremamente agressivo e acelerado, esta professora fez sua passagem, com apenas 51 anos de vida, após muito sofrimento, em 18/04/2024, deixando a população de toda a cidade bastante abalada.

A razão para a mudança reside na história e no legado deixados por Rosane na instituição. Sua trajetória exemplar como educadora, seu comprometimento com o bem-estar dos alunos e sua liderança inspiradora tornaram-na uma figura central na comunidade escolar.

Além disso, sua atuação não se limitou apenas às salas de aula; Rosane foi uma presença marcante na vida de seus alunos, colegas e familiares, causando um impacto profundo e emocional no município assim como na região do meio oeste catarinense.

Ao longo dos anos, Rosane não apenas compartilhou conhecimento, mas também cultivou valores como empatia, solidariedade e justiça social entre seus alunos e colegas. Sua dedicação incansável à causa da educação e seu compromisso com a formação integral dos estudantes refletem-se no carinho e na admiração que a comunidade escolar nutre por ela.

Em 14 de agosto de 2020, o município foi atingido por um forte temporal de granizo. A escola teve a cobertura 100% destruída, danificando e inutilizando equipamentos tecnológicos, mobiliários e o acervo da biblioteca. Assim, a unidade escolar passou a funcionar no salão paroquial, alugado pelo Estado de 2021 até 2023.

Desde lá foi uma luta árdua e sofrida para alunos e professores. Mesmo em local improvisado, em meio ao barulho diante de paredes improvisadas, e sofrendo os efeitos do extremo calor no verão e do intenso frio no inverno, o aprendizado e a dedicação continuou persistindo. E a grande maestra desta sinfonia da resistência foi a diretora Rosane, carinhosamente conhecida por Gringa, que nunca desistiu de pressionar as autoridades para a reconstrução da escola.

Destemida e apaixonada pelo trabalho, Gringa organizou junto de colaboradores docentes e discentes passeatas e campanhas na internet. Além disto, muitas reuniões e encontros foram realizados para retomar a escola, com vindas para Florianópolis, onde percorreu um sacrificado périplo.

E a luta desta aguerrida mulher, com o apoio da comunidade escolar e dos munícipes de Vargem Bonita, não foi em vão. Finalmente, após quase 4 anos de espera e persistência, o Estado retirou as ruínas que ali denunciavam o abandono, e inaugurou uma nova escola no mesmo terreno, em 15 de fevereiro de 2024.

Assim, ao emprestar seu nome à escola, este parlamento oferece uma forma justa e significativa de reconhecer e preservar o legado desta professora para as gerações futuras.

Ao receber o nome de uma educadora tão exemplar, a comunidade escolar não apenas reconhece uma homenagem merecida, mas sobretudo inspira e educa seus alunos a seguirem o exemplo da dedicação e do amor em todas as esferas da vida. Rosane, a querida Gringa, comprometeu-se com a excelência acadêmica e o serviço à comunidade.

Diante dos motivos apresentados, venho solicitar apoio dos nobres pares à aprovação do presente projeto.



Documento assinado eletronicamente por **Padre Pedro Baldissera**, em 30/04/2024, às 18:04.